Matematyka I, zadania domowe seria 1
1. Wykazaé, ze dla dowolnego naturalnego n:

e liczba n® + 2n jest podzielna przez 3,
e liczba 5! +2.3" + 1 jest podzielna przez 8,
e liczba 5 - 23772 4 3371 jest podzielna przez 19,

2. Dla jakich liczb naturalnych prawdziwe sa nastepujace nieréwnosci:
a) 6n +6 < 2"
b) 3n? +3n+1 < 2"
c) n® < 2"
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Wskazowka: przy rozwigzywaniu kolejnych podpunktéw mozna wykorzystaé¢ wyniki udowod-

nione we wczedniejszych.

3. Udowodnic za pomoca metody indukcji matematycznej, ze dla n naturalnych:

o 1°4+2° 4. 4n® = (1424 --+n)? Wskazowka: skorzystajz 14+2+---+n =

o 1222432 424 4 (—1)"In? = (—1)ninlet

©2.12+3-224+4-3+ . +n(n—1)%+ (n+ 1)n? = 202G
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® > i (Bk— 2)(3k+1) S
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DDy El+1)(k+2) — 2 (5 - (n+1)(n+2)>

4* Udowodnic za pomoca metody indukcji matematycznej, ze dla n naturalnych:

.Zkl\f Vn

o (1+x)(14z2)...(1+x,) >1+2x1 422+ ... + 2, przy zalozeniu: ,xo, ...

(wniosek: nieréwnosé Bernoulliego (1 + x)" > 1 + nx).
o A"+ 0" < (a+b)"<2"a"+b"),a,b>0
e (n+1)" <nY dlan>3

5. Jaka liczba jest wspotczynnikiem przy 2°7 w rozwinieciu (1 + x)100?

6. Pokazaé, ze ZZ:O(—2)’€ ( Z > = (=1)"

7. Znalez¢ wyrazenie nie zawierajace x w rozwinieciu (3z — %)°
X

8. Znalez¢ wspolezynnik stojacy przy 1/x oraz 1/x? rozwiniecia (2 + %)9.

n(n+1)
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